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Канали комунікації відіграють провідну роль у допомозі особам/сім’ям, які 
опинилися у складних життєвих обставинах.  «Законом України від 17 січня 2019 року 
№ 2671-VIII «Про соціальні послуги» визначено, що складні життєві обставини – 
обставини, що негативно впливають на життя, стан здоров’я та розвиток особи, 
функціонування сім’ї, які особа/сім’я не може подолати самостійно» [2]. Колектив 
авторів на чолі із І. Звєрєвою визначають складні життєві обставини як «обставини, які 
об’єктивно порушують нормальну життєдіяльність особи, наслідки яких вона не може 
подолати самостійно (інвалідність, часткова втрата рухової активності у зв’язку зі 
старістю або станом здоров’я, самотність, сирітство, безпритульність, відсутність житла 
або роботи, насильство, зневажливе ставлення та негативні стосунки в сім’ї, 
малозабезпеченість, психологічний чи психічний розлад, стихійне лихо, катастрофа 
тощо)» [4, c. 210-211]. 

Каналами комунікації для осіб/сімей, що опинилися у складних життєвих обставинах 
виступають: «засоби масової інформації (телебачення, радіо, інтернет-видання); 
інформаційні дошки; веб-сайти;  соціальні мережі; електронні канали та месенджери 
(електронна пошта, Вайбер, Телеграм, тощо);  працівники організації, яка надає послуги; 
інші організації: соціальні,  медичні, освітні, громадські, поліція,  інші [5, с. 37-38]. Однією 
з послуг, яка надається центром соціальних служб, є інформування. «Інформування – 
послуга полягає у наданні інформації з питань соціального захисту населення, у тому 
числі переліку та адрес надавачів соціальних послуг, умов їх отримання, тарифів на платні 
соціальні послуги; надання інформації щодо отримання медичної, правової допомоги, 
адміністративних послуг та інших видів допомоги» [3]. Так, відділом організації робіт з 
утримання територій виконавчого комітету Шевченківської районної в м. Полтаві ради 
надається інформація щодо постановки на облік кандидатів у потенційні опікуни 
(піклувальники); інформація щодо порядку статусу дитини, яка постраждала внаслідок 
воєнних дій та збройних конфліктів; інформація щодо покрокової процедури створення 
патронатної сім’ї, покрокової процедури створення прийомної сім’ї та необхійдний 
перелік документів для подальших дій.  
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